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BAKGRUND OCH SYFTE MED STUDIEN 
• Tyresö Kommun har tagit fram en kommunplan där visionen beskriver hur 

Tyresö kommun ska se ut 2030.  
”Tyresö – den mest attraktiva kommunen i Stockholmsregionen.” 

• Tyresö vill skapa en tydligare och mer enhetlig bild av Tyresö vilket 
förutsätter en medvetenhet om hur bilden av Tyresö är idag inom olika 
grupper. Det ska finnas en stark känsla för Tyresö. För att stärka känslan vill 
Tyresö öka förståelsen för hur känslan är idag i de primära målgrupperna.  

• Hypotes: Bilden av Tyresö i Stockholmsregionen antas idag vara allmänt 
neutral.  

• Ytterligare frågeställningar: 
– Tyresö ska växa till drygt 50.000 invånare. Hur attraktivt är det att flytta till Tyresö idag och 

hur står sig Tyresö i konkurrensen mot andra Stockholmskommuner? 
– Tyresö ska vara en av Sveriges bästa skolkommuner med ”en skola för var och en”. Vilka 

associationer relaterade till skolan och utbildning nämns till Tyresö? 
– Tyresö ska vara känt i hela landet för sitt framgångsrika föreningsliv och ligga i med i toppen 

när företagsklimatet rankas. Hur långt från ”Stockholms Gnosjö” är Tyresö idag? Vad sägs om 
företagandet?  

 



MÅLGRUPPER FÖR STUDIEN 

• Boende i Stor-Stockholm 
– Tyresö kommun behöver stärka bilden av Tyresö i den primära målgruppen 

yrkesverksamma Stockholmare i åldersspannet 25-50 år och få en förståelse för 
hur konkurrensen är jämfört med andra kommuner. 

• Boende i Tyresö 
– Tyresö kommun behöver ta reda på hur god kunskapen är bland Tyresöbor om 

vad Tyresö har att erbjuda. Hur är den känslomässiga inställningen till Tyresö 
och vad skulle Tyresöborna vilja att Tyresö ska stå för.  Åldersspann 18-65 år. 

• Medarbetare i Tyresö kommun 
– Det är viktigt för Tyresö kommun att vara attraktiv som arbetsgivare. 
– Inom Tyresö kommuns verksamhet behöver nyckelpersoner involveras för att 

öka förståelsen och engagemanget för Tyresö kommuns varumärke. Ett led i att 
få kommunikationsplattformen på plats är att förankra den i verksamheterna. 

 



Målgrupp Snittintervjutid Senast uppdaterad
Boende i Storstockholm (596) 00:10:41 2011-12-06 11:57
Status Antal Procent
Total 2002
Netto total 2002 100.0
Ej svar 1281 64.0
Påbörjade 125 6.2
Kompletta svar 596 29.8
Boende i Tyresö (131) 00:15:53 2011-12-03 01:11
Status Antal Procent
Total 500
Netto total 500 100.0
Ej svar 355 71.0
Påbörjade 14 2.8
Kompletta svar 131 26.2
Boende i Tyresö - egen panel (40) 00:31:20 2011-12-05 22:39
Status Antal Procent
Total 64
Utskick 64
Netto total 64 100.0
Ej svar 20 31.3
Påbörjade 4 6.3
Kompletta svar 40 62.5
Medarbetare (257/600) 00:12:58 2011-12-21 09:42
Status Antal Procent
Total 900
Utskick 900
Netto total 900 100.0
Ej svar 564 62.7
Påbörjade 70 7.8
Nej tack/Stängd 9 1.0
Kompletta svar 257 28.6
Total 00:12:19 2011-12-21 09:42
Status Antal Procent
Total 3466
Studsar 0
Netto total 3466 100.0
Ej svar 2220 64.1
Påbörjade 213 6.1
Nej tack/Stängd 9 0.3
Kompletta svar 1024 29.5

• Svarsfrekvens: 

• Boende i Stor-Stockholm: 596 svarande 
via Norstats webbpanel (30% svarsfrekvens) 

• Boende i Tyresö kommun: 171 svarande 
via Norstats webbpanel samt via 
direktutskick med e-post till Tyresös 
egen panel (30% svarsfrekvens) 

• Medarbetare i Tyresö kommun: 257 
svarande via direktutskick med e-post 
(29% svarsfrekvens) 

• Datainsamling genomfördes under 
november-december 2011 

• Ostyrd och öppen 
undersökningsmetod 

 

OM STUDIEN 

*Enkäten till medarbetarna är i skrivandets stund fortfarande öppen då vi valde att skicka 
ut enkäten till ett större urval. I denna rapport finns svar med från 182 medarbetare. 

 



OM DE SVARANDE 

• Kön: Viss överrepresentation av kvinnor bland boende i Tyresö 
 
 
 
 

• Ålder : Boende i Tyresö är i snitt äldre än svarande från Stor-Stockholm 
 
 

Kön Boende i Stor-Stockholm Boende i Tyresö
verklig fördelning 

Stockholms Län 2010

Kvinna 48% 56% 50,5%

Man 52% 44% 49,5%

Ålder
Boende i Stor-

Stockholm (25 - 50 år)
Boende i Tyresö                

(18-65 år)
verkling fördelning i 

Stockholms län
Åldersfördelning i 

Stockholms län (2010)*

under 18 år 0% 0% 22% 445259

18 - 25 år 1% 5% 10% 210342

26 - 35 år 30% 13% 15% 304380

36 - 45 år 36% 31% 15% 316628

46 - 55 år 32% 22% 13% 264262

56 - 65 år 1% 23% 11% 230237

66 år eller äldre 0% 6% 14% 283235

Ville ej uppge 0% 0%  -  - 

Totalt 100% 100% 100% 2054343



OM DE SVARANDE forts. 
• Civilstånd: 

 
 
Vilket är ditt civilstånd? Boende i Stor-Stockholm Boende i Tyresö

Bor själv/ är singel utan barn i hushållet 14% 8%

Bor själv/ är singel med barn i hushållet 7% 5%

Gift/ partnerskap/ sambo utan barn i hushållet 22% 35%

Gift/ partnerskap/ sambo med barn i hushållet 50% 44%

Särbo med barn i hushållet 2% 2%

Särbo utan barn i hushållet 3% 1%

Bor hos föräldrar 0% 2%

Annat 1% 2%

Vill ej uppge 1% 1%

Totalt 100% 100%



OM DE SVARANDE forts. 
• Hushållsinkomst per månad: 

 
 

Vilken är hushållets sammanlagda inkomst före skatt per månad? Boende i Stor-Stockholm Boende i Tyresö

0-10.000 SEK 0% 1%

10.001-15.000 SEK 1% 2%

15.001-20.000 SEK 1% 3%

20.001-30.000 SEK 11% 8%

30.001-40.000 SEK 12% 8%

40.001-50.000 SEK 11% 18%

50.001-60.000 SEK 16% 15%

60.001-80.000 SEK 21% 18%

80.001-100.000 SEK 8% 8%

100.001-120.000 SEK 2% 1%

120.001 SEK eller mer 3% 5%

Vet ej 2% 4%

Vill ej uppge 12% 9%

Totalt 100% 100%



OM DE SVARANDE forts. 

• Boende i Tyresö – kommundel: Viss underrepresentation för Bollmora 
och Trollbäcken/Hanviken/Lindalen och viss överrepresentation för 
Krusboda/Farmarstigen/Fårdala och Öringe/Rotvik. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 *Källa: Befolkningsstatistik per kommundel från publikationen  ”Tyresö i siffor 2011”, Tyresö 
kommun. Observera att områdesindelningen ej överenstämmer exakt med den indelning vi 
använde i mätningen. 

 
 
 

I vilken del av Tyresö bor du? Ange den kommundel som ligger närmast. 
Fördelning i 

undersökning Verklig fördelning Antal inv (2010)*

Bollmora 24% 35% 15220

Krusboda, Farmarstigen, Fårdala 17% 9% 3789

Trollbäcken, Hanviken, Lindalen 25% 33% 14182

Öringe, Rotvik 10% 6% 2539

Tyresö Strand, Gamla Tyresö 10% 9% 3978

Östra Tyresö 7% 5% 2244

Annat område, nämligen: 7% 2% 995

Totalt 100% 100% 42947



OM DE SVARANDE forts. 

• Storstockholm – 
kommuntillhörighet: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
*Källa: SCBs befolkningsstatistik 

 
 
 

Kommun
Fördelning i 

undersökning Verklig fördelning Antal inv (2010)*

Botkyrka 4% 4% 82608

Danderyd 1% 2% 31330

Ekerö 2% 1% 25410

Haninge 4% 4% 77054

Huddinge 4% 5% 97453

Järfälla 4% 3% 66211

Lidingö 2% 2% 44017

Nacka 5% 4% 90108

Norrtälje 0% 3% 56080

Nykvarn 0% 0% 9331

Nynäshamn 2% 1% 26032

Salem 1% 1% 15391

Sigtuna 1% 2% 39990

Sollentuna 4% 3% 64630

Solna 4% 3% 68144

Stockholm 44% 41% 847073

Sundbyberg 2% 2% 38633

Södertälje 3% 4% 86246

Tyresö N/ A 2% 42947

Täby 2% 3% 63789

Upplands-Bro 1% 2% 39289

Upplands Väsby 2% 1% 23676

Vallentuna 3% 1% 30114

Vaxholm 1% 1% 10965

Värmdö 2% 2% 38301

Österåker 2% 2% 39521

Totalt 100% 100% 2054343



UNDERSÖNINGENS STRUKTUR 
Boende i Stor-Stockholm och Tyresö 

Medarbetare i Tyresö kommun 



[ISO10668 Finansiell varumärkesvärdering - 
definition av varumärke]  
 
”…icke-materiell tillgång som omfattar, men 
inte är begränsad till, namn, uttryck, märken, 
symboler, logotyper och design, eller en 
kombination av dessa, avsedda att identifiera 
varor, tjänster eller organisationer, eller en 
kombination av dessa, genom att skapa en 
särskiljande image och associationer hos en 
intressent och härigenom generar en 
avkastning/skapar ett värde.” 



BrandInsight: 

• Steg 1. Associera – Vad är kännetecknande för 

Tyresö? 

• Steg 2. Rangordna - Av de associationer du skrivit 

- vilken tycker du är mest kännetecknande för 

Tyresö?  

• Steg 3. Värdera – Är dina associationer till Tyresö 

positiva eller negativa? Skalan är femgradig där -- 

är mycket negativt och ++ är mycket positivt.  

Uppföljningsfrågor: 

• Steg 4. Motivering till det som är högst 

rangordnat - Du nämnde att XXXX är mest 

kännetecknande för Tyresö. Varför? 

• Steg 5. Motivering till det som är mest negativt - 

Du nämnde att YYYY är negativt med Tyresö. Vad 

tycker du att Tyresö kommun skulle kunna göra för 

att förbättra detta? 

METOD 
VÅR METODIK BYGGER PÅ ATT RESPONDENTERNA FÅR SVARA PÅ EN UPPSÄTTNING FRÅGOR SOM 
BYGGER PÅ DERAS ÖPPNA OCH OSTYRDA ASSOCIATIONER. 

 



Totalt 1827 associationer = knappt 3 per resp. 

Boende i Stor-Stockholm 

Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Genomsnittsattityd = 3,3 

STOCKHOLMARNAS BILD AV HUDDINGE 
Fråga: Vad är kännetecknande för Huddinge kommun? 



Totalt 1827 associationer = knappt 3 per resp. 

Boende i Storstockholm 

Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Genomsnittsattityd = 3,3 

STOCKHOLMARNAS BILD AV HUDDINGE 
Fråga: Vad är kännetecknande för Huddinge kommun? 

Bas: 658 st boende i Stor-Stockholm 
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VAR BOR DE SOM SVARAT? 
Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vilken kommun bor du i? 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



ANDEL SOM TIDIGARE BOTT I TYRESÖ 
Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Har du tidigare bott i Tyresö? 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 
Totalt 1539 associationer = 2,6 per resp. 

Boende i Stor-Stockholm 

Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Genomsnittsattityd = 3,6 

STOCKHOLMARNAS BILD AV TYRESÖ 
Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö kommun? 



STOCKHOLMARNAS BILD AV TYRESÖ 

Totalt 1539 associationer = 2,6 per resp. 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö kommun? 

Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Genomsnittsattityd = 3,6 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



STOCKHOLMARNAS ATTITYD TILL TYRESÖ 
ÄR ÖVERVÄGANDE POSITIV 

Totalt 1539 associationer = 2,6 per resp. 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Är dina associationer till Tyresö positiva eller negativa? 

Genomsnittsattityd = 3,6 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 



TOPP 10 ASSOCIATIONER TILL TYRESÖ 
Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

1. Natur 
2. Läge 
3. Vatten/hav 
4. Boende/bebyggelse 
5. Vet ej 
6. Kommunikationer 
7. Förort 
8. Skärgård 
9. Idrott 
10. Vackert 

 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

LÄGET OCH DÅLIGA KOMMUNIKATIONER 
ÄR DET SOM FRÄMST UPPLEVS SOM 
NEGATIVT MED TYRESÖ 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

”Det är mycket natur runt Tyresö. 
National-parker och skog.” 
” Att det ligger avsides. Känns som 
det är ändstation, Inget man har 
ärende till och sedan fortsätter..” 

” Ingen anaig - Har aldrig varit där 
och det enda jag kommer att tänka 
på är att jag spelade semifinal i en 
fotbollscup mot TFF när jag var 12 
år.” 



TOPP 10 NEGATIVT MED TYRESÖ 
ENLIGT STOCKHOLMARNA 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö?/ Du nämnde att  är negativt med Tyresö. Vad 
tycker du att Tyresö kommun skulle kunna göra för att förbättra detta?  

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

”Busspendling till Gullmarsplan -
Tätare busstrafik, på sikt 
spårförbindelse till Stockholm 
City/Gullmarsplan” 

” Upperclass - Uteslutande 
mentalitet. Se, acceptera och arbeta 
långsiktigt för att minska den 
segregation som faktiskt finns.” 

” dyra bostäder -Alla bostäder inom 
Stockholmsområdet är dyra! 
Utveckla hyresmöjlighet och fler 
bostäder, vilket säkert redan pågår 
förutom de bostäder och hus de 
bygger förnärvarande. 



Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Bas: 178 st boende i Stor-Stockholm i åldersintervallet 26-35 år 

BOENDE I STOR-STOCKHOLM - 26-35 ÅR: 
KÄNNETECKNANDE FÖR TYRESÖ 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 



Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Bas: 217 st boende i Stor-Stockholm i åldersintervallet 36-45 år 

BOENDE I STOR-STOCKHOLM - 36-45 ÅR: 
KÄNNETECKNANDE FÖR TYRESÖ 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 



Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Bas: 193 st boende i Stor-Stockholm i åldersintervallet 46-55 år 

BOENDE I STOR-STOCKHOLM - 46-55 ÅR: 
KÄNNETECKNANDE FÖR TYRESÖ 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 



KÄNNEDOMEN OM TYRESÖ ÄR LÅG 
Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Hur väl känner du till Tyresö?  

Genomsnitt = 2,1 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Hur väl stämmer följande med din uppfattning om Tyresö? 
(Skala: 1-10, Vet ej) Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



PÅ VILKET SÄTT ÄR TYRESÖ BÄTTRE ÄN 
ANDRA KOMMUNER? (TOPP 5) 

1. Vet ej     31% 

2. Tillgång till natur och grönområden  28% 

3. Vatten/skärgården    11% 

4. Det är inte bättre     5% 

5. Tryggt/lugnt      4% 

 
 
 

Fråga: På vilka sätt är Tyresö en bättre kommun att bo i än andra kommuner i 
Stockholmsområdet?  

Boende i Stor-Stockholm 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

Andel 



PÅ VILKET SÄTT ÄR TYRESÖ SÄMRE ÄN 
ANDRA KOMMUNER? (TOPP 5) 

1. Vet ej     27% 

2. Läget långt från Stockholm/fel sida av stan 21% 

3. Dåliga kommunikationer   13% 

4. Det är inte sämre     9% 

5. Dyrt      2% 

 

 

Fråga: På vilket/vilka sätt är Tyresö en sämre kommun att bo i än andra 
kommuner i Stockholmsområdet?  

Boende i Stor-Stockholm 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

Andel 



26% GILLAR TYRESÖ, MAJORITETEN VET 
EJ ELLER ÄR INDIFFERENTA 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Jag gillar Tyresö  

Genomsnitt = 3,2 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



11% TRIVS I TYRESÖ, MAJORITETEN VET 
EJ 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Jag trivs i Tyresö  

Genomsnitt = 2,9 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



35% KÄNNER SIG INTE HEMMA I TYRESÖ, 
MAJORITETEN VET INTE 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Jag känner mig hemma i Tyresö 

Genomsnitt = 1,9 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



Boende i Stor-Stockholm 

Frågor: I vilken utsträckning instämmer du i följande påståenden? Skala: 1 = Instämmer 
inte alls, 5 = Instämmer helt och hållet (Snittbetyg i diagrammet ovan) 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

STOCKHOLMARNA KÄNNER INTE TILL 
TYRESÖ MEN ÄR ÄNDÅ SVAGT POSITIVT 
INSTÄLLDA 



16% SKULLE KUNNA TÄNKA SIG ATT 
FLYTTA TILL TYRESÖ 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Till vilken av följande kommuner skulle du kunna tänka dig att flytta? Ange max 4 st 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

Profil på de 16% som kan tänka sig att flytta till 
Tyresö: 
• Överrep. bland barnfamiljer 
• Överrep. bland boende i Haninge (14,6% jfm 3,7% 

i snitt) och Nacka (11,5% jfm 5,4% i snitt) 
• 11,5% har tidigare bott i Tyresö (jfm 3,5% i snitt) 
• De kan i högre utsträckning än andra även tänka 

sig att flytta till Haninge, Nacka, Värmdö, 
Huddinge och Nynäshamn 

• De kan i lägre utsträckning än andra tänka sig att 
flytta till Stockholm, Solna, Sundbyberg, Täby och 
Danderyd 



Vad avgör var jag vill bo? 
Boende i Stor-Stockholm 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



TOPP 10 SAKER SOM ÄR VIKTIGA I 
VALET VAR MAN SKA BO 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo?  

1. Kommunikationer 
2. Natur 
3. Utbud av affärer/centrum 
4. Lugn/trygghet 
5. Centralt/nära Stockholm 
6. Boendemiljö/omgivning 
7. Bra skola/barnomsorg 
8. Nära till jobbet 
9. Vatten/hav 
10. Pris på boende 

 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



KOMMUNIKATIONER OCH NATUR 
VIKTIGAST VID VAL AV BOSTADSORT 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo?  

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

”Bor man i Stockholm tar det tid att 
komma till jobbet. Då är det viktigt 
att det tar så liten tid som möjligt - 
bra kommunikationer är ett måste” 



TOPP 10 SAKER SOM TYRESÖ INTE LEVER 
UPP TILL ENLIGT STOCKHOLMARNA 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo?/ Du 
nämnde att Tyresö inte riktigt lever upp till YYYY. Vad tycker du att Tyresö kommun skulle 
kunna göra för att förbättra detta? Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

” Förhandla med SL. Även kanske 
göra en reklamkampanj där det 
visas hur lång tid det tar att åka till 
Tyresö med kollektivtrafiken och 
med bil, så att jag och andra kanske 
kan ändra vår uppfattning.” 



STOCKHOLMARNAS BILD AV HUR VÄL 
OLIKA KOMMUNER LEVER UPP TILL 
KRAVEN 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo? 
Värdering: Hur väl lever kommunerna upp till det som du tidigare nämnt som viktigt?  
  
 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



STOCKHOLMARNAS BILD AV HUR VÄL 
OLIKA KOMMUNER LEVER UPP TILL 
KRAVEN 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo? 
Värdering: Hur väl lever kommunerna upp till det som du tidigare nämnt som viktigt?  
  
 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



ANLEDNING TILL ATT MAN VALT ATT 
FLYTTA IFRÅN TYRESÖ 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vad var det som gjorde att du valde att flytta ifrån Tyresö? (Öppen fråga) 

Bas: 21 st boende i Stor-Stockholm som tidiagare bott i Tyresö 



VILKA KÄNSLOR VÄCKER TYRESÖ? 

Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: Vilka känslor väcker Tyresö? 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 



Boende i Stor-Stockholm 

Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående: "Tyresö är en attraktiv 
kommun att bo i?" 

Bas: 596 st boende i Stor-Stockholm 

31% ANSER ATT TYRESÖ ÄR EN 
ATTRAKTIV KOMMUN ATT BO I 



AGENDA 

• Bakgrund & syfte med studien 

• Om studien 

• Genomgång av utvalda resultat 

• Boende i Stor-Stockholm 

• Boende i Tyresö 

• Medarbetare i Tyresö kommun 



VAR I TYRESÖ BOR DE SVARANDE? 

Boende i Tyresö 

Fråga: I vilken del av Tyresö bor du? Ange den kommundel som ligger närmast.  

Bas: 169 st boende i Tyresö 



VARFÖR DET OMRÅDET? 

Boende i Tyresö 

Fråga: Varför valde du att bosätta dig i det området? 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



Boende i Tyresö 

Fråga: Hur bor du? 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

EN MAJORITET AV TYRESÖBORNA SOM 
SVARAT BOR I VILLA 



Boende i Tyresö 

Fråga: Hur länge har du bott i Tyresö? 

Bas: 169 st boende i Tyresö 

EN MAJORITET AV DE SOM SVARAT HAR 
BOTT I TYRESÖ I 10 ÅR ELLER MER 



Boende i Tyresö 

Fråga: Vad var det som gjorde att du valde att flytta till Tyresö? 

Bas: 169 st boende i Tyresö 

22% AV DE SVARANDE ÄR UPPVUXNA I 
TYRESÖ 



Boende i Tyresö 

Fråga: Vad skulle du sakna om du flyttade från Tyresö? 

Bas: 169 st boende i Tyresö 

EN MAJORITET SKULLE SAKNA NATUREN 
OM DE SKULLE FLYTTA IFRÅN TYRESÖ 



INVÅNARNAS BILD AV TYRESÖ 

Totalt 685 associationer = 4 per resp. 

Boende i Tyresö 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö kommun? 

Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Genomsnittsattityd = 4,3 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



TYRESÖBORNAS ATTITYD TILL TYRESÖ ÄR 
ÖVERVÄGANDE POSITIV 

Totalt 685 associationer = 4 per resp. 

Boende i Tyresö 

Fråga: Är dina associationer till Tyresö positiva eller negativa? 

Genomsnittsattityd = 4,3 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 



TYRESÖBOR JÄMFÖRT MED HUDDINGEBOR 

Bas: 171 st boende i Tyresö, Totalt 685 associationer = 4 per resp. 
269 st boende i Huddinge, Totalt 982 associationer= 3,7 per resp. 

Boende i Tyresö, Boende i Huddinge 

Fråga: Är dina associationer till Tyresö/Huddinge positiva eller negativa? 

Genomsnittsattityd Tyresöbor = 4,3  
Genomsnittsattityd Huddingebor = 3,9 
 



TOPP 10 ASSOCIATIONER TILL TYRESÖ 

Boende i Tyresö 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

1. Natur 
2. Läge 
3. Vatten/hav 
4. Trivsamt/trevligt 
5. Kommunikationer 
6. Lugnt & tryggt 
7. Friluftsliv/aktiviteter/fritid 
8. Idrott 
9. Centrum/butiker/restauranger 
10. Kommun/service 

 



NATUR-ASSOCIATIONERNA DOMINERAR 

Boende i Tyresö 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 



TOPP 10 NEGATIVA ASSOCIATIONER 
TILL TYRESÖ 

Boende i Tyresö 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? /Du nämnde att Tyresö inte riktigt lever upp till 
YYYY. Vad tycker du att Tyresö kommun skulle kunna göra för att förbättra detta? 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Bra kommunikationer till centrum 
men inte i övrigt  
– ”Det finns bra sätt att ta sig från Tyresö 
Centrum till Stockholm och från Brevik till 
Stockholm (förutsatt att det är vardag och 
rusningstid) Men kringresande i kommunen 
är svårt. Vill jag exempelvis handla specerier 
i Tyresö Strand måste jag handla på tio 
minuter, alternativt vänta en timme på nästa 
buss. Vill jag från Brevik till Trollbäcken eller 
någon annan sträcka som inte är på vägen till 
Gullmarsplan är det dåliga byten och 
tidsplaneringar. Vet dock inte hur mycket 
inflytande kommunen har” 

Snål resurstilldelning till skolan  
– ”Utnyttja möjligheten att satsa på detta 
viktiga område. Jag är övertygad om att de 
satsade pengarna skulle ge bra resultat vad 
gäller goodwill i opinionen; bättre placering i 
kommunjämförelser och därmed positiv 
uppmärksamhet även utom kommunen. Jag 
vet att man från kommunledningens sida 
hävdar att man redan satsar på skolan samt 
att kommunen ligger acceptabelt placerad i 
jämförande mätningar. Tyresö har högre 
potential än så. Jämför hellre med 
toppkommuner, tex Nacka. Nöj er inte med 
nuläget.” 

Enkelt  
– ”Satsa mer pengar på centrumet... Göra det 
enklare att få kontakt med kommunen.. Jag 
har bott här i två år... Jag vet inte ens vart 
stadshuset finns... (kanske lite mitt fel 
också... Men ett välkomstbrev hade varit 
trevligt, det fick vi i Nacka kommun)” 



TYRESÖBORNA KAN TÄNKA SIG ATT FLYTTA 
INOM TYRESÖ, TILL GRANNKOMMUNERNA 
ELLER TILL STOCKHOLM 

Fråga: Till vilken av följande kommuner skulle du kunna tänka dig att flytta? Ange max 4 st 

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



Vad avgör var jag vill bo? 
Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



VIKTIGAST VID VAL AV BOSTADSORT 
(TOPP 10) 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo?  

1. Natur 
2. Kommunikationer 
3. Utbud av affärer/centrum 
4. Centralt/nära Stockholm 
5. Lugn/trygghet 
6. Vatten/hav 
7. Boendemiljö/omgivning 
8. Närhet till vänner/familj 
9. Bra skola/barnomsorg 
10. Pris på boende 

 

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo?  

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Nära till storstan samt till natur   
”För att jag då har större möjlighet att 
bestämma vad jag ska göra på min fritid. 
Jag har också en mindre instängd känsla 
när naturen finns utanför fönstret och 
jag ändå kan åka in till stan på 10 
minuter om jag vill.” 

bra kommunikationer till arbete – 
”jobbigt med långa restider till arbetet, 
ej mer än en timme i vardera riktning” 

VIKTIGAST VID VAL AV BOSTADSORT 
(TOPP 10) 



ÅTGÄRDSFÖRSLAG TILL DET SOM 
TYRESÖ INTE LEVER UPP TILL (TOPP 10) 

Fråga: Du nämnde att Tyresö inte riktigt lever upp till YYYY. Vad tycker du att Tyresö 
kommun skulle kunna göra för att förbättra detta? 

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Bra kommunikationer 
”Jag bor som sagt i Brevik. Tyresö Centrum 
tycker jag har bra kommunikationer, men ut 
hit är de dåliga (för infrekventa och 
omständiga) och vägarna är än så länge inte 
farbara om det kommer ett större snöfall. 
Just nu breddar ni vägen och gör den mindre 
kurvig (tror jag) mellan Tyresö Strand och 
Tyrberga - det är positivt. Mer sånt.” 



TYRESÖBORNAS BILD AV HUR VÄL OLIKA 
KOMMUNER LEVER UPP TILL KRAVEN 

Fråga: Om du skulle flytta, vad är viktigt när du bestämmer dig för var du ska bo?  
Värdering: Hur väl lever kommunerna upp till det som du tidigare nämnt som viktigt?  
  
 

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



89% GILLAR TYRESÖ 

Boende i Tyresö 

Fråga: Jag gillar Tyresö kommun 

Genomsnitt = 4,5 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



91% TRIVS I KOMMUNEN 

Boende i Tyresö 

Fråga: Jag trivs i Tyresö kommun 

Genomsnitt = 4,5 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



88% KÄNNER SIG HEMMA I TYRESÖ 

Boende i Tyresö 

Fråga: Jag känner mig hemma i Tyresö kommun 

Genomsnitt = 4,4 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



TYRESÖBORNA GILLAR, TRIVS OCH 
KÄNNER SIG HEMMA I TYRESÖ 

Boende i Tyresö 

Frågor: Jag trivs/gillar/känner mig hemma i Tyresö kommun/Huddinge kommun 

Bas: 171 st boende i Tyresö, 269 s t boende i Huddinge 



ANDEL SOM SKULLE REKOMMENDERA 
ANDRA ATT FLYTTA TILL TYRESÖ 

Fråga: Hur troligt är det att du skulle rekommendera en vän eller släkting att flytta till Tyresö 
kommun? Skala: 0 = Inte troligt alls, 10 = Extremt troligt) 

Boende i Stor-stockholm,  Boende i  Tyresö,  Medarbetare 

Bas:  596 st boende i Stor-stockholm,  
171 st boende i Tyresö,  

257 st medarbetare i Tyresö kommun 



VILKA KÄNSLOR VÄCKER TYRESÖ? 

Fråga: Vilka känslor väcker Tyresö? 

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående: "Tyresö är en attraktiv 
kommun att bo i?" 

92% ANSER ATT TYRESÖ ÄR EN 
ATTRAKTIV KOMMUN ATT BO I 

Boende i Tyresö 

Bas: 171 st boende i Tyresö 



PÅ VILKET SÄTT ÄR TYRESÖ BÄTTRE ÄN 
ANDRA KOMMUNER? (TOPP 5) 

Boende i Tyresö 

1. Tillgång till natur och grönområden 40% 

2. Vatten/skärgård   12% 

3. Vet ej    10% 

4. Lugnt & tryggt    9% 

5. Bra kommunikationer   7% 

 
 
 

Fråga: På vilka sätt är Tyresö en bättre kommun att bo i än andra kommuner i 
Stockholmsområdet?  

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Andel 



PÅ VILKET SÄTT ÄR TYRESÖ SÄMRE ÄN 
ANDRA KOMMUNER? (TOPP 5) 

Boende i Tyresö 

1. Vet ej    20% 

2. Det är inte sämre   17% 

3. Dåliga kommunikationer  12% 

4. Sämre skola/barnomsorg   8% 

5. Hög kommunalskatt    6% 

 

 

Fråga: På vilka sätt är Tyresö en sämre kommun att bo i än andra kommuner i 
Stockholmsområdet?  

Bas: 171 st boende i Tyresö 

Andel 



8% AV TYRESÖBORNA NÄMNDE SKOLA/BARNOMSORG 
SOM NÅGOT TYRESÖ ÄR SÄMRE PÅ ÄN ANDRA 
KOMMUNER – HÄR ÄR DERAS SVAR 

Bas: 14 st boende i Tyresö 



TYRESÖBORNA OM FRAMTIDEN (TOPP 10) 

Boende i Tyresö 

1. Bättre skola/barnomsorg 
2. Bättre sjukvård/äldreomsorg 
3. Satsningar på klimat/miljöfrågor 
4. Fler bostäder 
5. Natur och grönområden (får ej exploateras) 
6. Bättre kommunikationer 
7. Företagande 
8. Lycka och trivsel 
9. Satsningar på barn och ungdomar 
10. Lägre kommunalskatt 

 
Fråga: Vad skulle du vilja läsa om  Tyresö i tidningen om 5 år som skulle 
göra dig stolt och engagerad i Tyresös framtida utveckling?  

Bas: 171 st boende i Tyresö 



RÖSTER OM FRAMTIDEN 

Boende i Tyresö 

Efter storsatsning av 
kommunen:  
Tyresö har 
bland de bästa 
skolaorna i 
landet 

Här bygger 
man nya 

hyresrätter 

Inga 
barnfamiljer 
blir vräkta i 
vår kommun 

- Det finns ingen 
barnfattigdom i 

Tyresö 

Tyresö FF tar 
fjärde raka 
SM-guldet i 
dam 
allsvenskan.  

Äntligen 
kommer  
t-banan till 
Tyresö! 
Tunnelbanan sträcks till 
Centrum/Bollmora 
Tyresö har hittills varit 
bortglömd i alla trafik-planer 
men nu blir det ändring.  

Tyresö 
attraherar 
företag att 
flytta till 

kommunen 

Tyresö kommun 
är nu helt 
självförsörjade 
med grön el.  
När produktionen ger 
överskott för 
kommunens behov 
levereras el till 
företagen i kommunen. 



AGENDA 

• Bakgrund & syfte med studien 

• Om studien 

• Genomgång av utvalda resultat 

• Boende i Stor-Stockholm 

• Boende i Tyresö 

• Medarbetare i Tyresö kommun 



BOR DU I TYRESÖ KOMMUN 

Fråga: Bor du i Tyresö kommun? 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



HUR LÄNGE HAR DU BOTT I TYRESÖ 

Fråga: Hur länge har du bott i Tyresö? 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 155 st medarbetare  som bor i Tyresö kommun 



VARFÖR FLYTTADE DU TILL TYRESÖ 

Fråga: Vad var det som gjorde att du valde att flytta till Tyresö? (Öppen fråga) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 155 st medarbetare  som bor i Tyresö kommun 



VAD SKULLE DU SAKNA OM DU 
FLYTTADE IFRÅN TYRESÖ? 

Fråga: Vad skulle du sakna om du flyttade från Tyresö? (Öppen fråga) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 155 st medarbetare  som bor i Tyresö kommun 



ANDEL SOM TIDIGARE BOTT I TYRESÖ 

Fråga: Har du tidigare bott i Tyresö? 
(Besvaras av de som svarat att de inte bor i Tyresö på fråga 1) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 102st medarbetare som inte bor  i Tyresö kommun 



VARFÖR FLYTTADE MAN IFRÅN TYRESÖ 

Fråga: Vad var det som gjorde att du valde att flytta från Tyresö? 
(Besvaras av de som svarat att de inte bor i Tyresö på fråga 1) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 18 st medarbetare som tidigare bott  i Tyresö kommun men flyttat 



MEDARBETARNAS BILD AV TYRESÖ 

Totalt 1037 associationer = 4 per resp. 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö kommun? 

Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Genomsnittsattityd = 4,2 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



MEDARBETARNAS ATTITYD TILL TYRESÖ 
ÄR ÖVERVÄGANDE POSITIV 

Totalt 1037 associationer = 4 per resp. 

Fråga: Är dina associationer till Tyresö positiva eller negativa? 

Genomsnittsattityd = 4,2 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



TOPP 10 ASSOCIATIONER TILL TYRESÖ 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

1. Natur 
2. Vatten/hav 
3. Läge 
4. Trivsamt/trevligt 
5. Friluftsliv/aktiviteter/fritid 
6. Storlek 
7. Centrum/butiker/restauranger 
8. Lugnt & tryggt 
9. Boende/bebyggelse 
10. Småstadskänsla 

 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



MEDARBETARNAS TOPP 10 
ASSOCIATIONER TILL TYRESÖ 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö? 

Färgskala: 
Ljusgrönt är mycket positivt (betyg 5) 
Mörkgrönt är positivt (betyg 4) 
Svart är neutralt (betyg 3) 
Mörkrött är negativt (betyg 2) 
Ljusrött är mycket negativt (betyg 1) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



MEDARBETARNAS TOPP 10 NEGATIVA 
ASSOCIATIONER TILL TYRESÖ 

Fråga: Vad är kännetecknande för Tyresö?/Du nämnde att Tyresö inte riktigt lever upp till 
YYYY. Vad tycker du att Tyresö kommun skulle kunna göra för att förbättra detta? 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 

nedgånget centrum -  
”Total renovering. Viktigt att det ger ett 
ljusare intryck. Fler lite speciella affärer. Det 
är många budgetkedjor i centrum. Satsa på 
bra restauranger med god mat för en ok 
penning.” 

dålig skolkommun -  
”Satsa mer pengar på skolan och förskolan! Det finns 
massor av behov. Det saknas pengar till barn i behov av 
särskilt stöd, det är för stora barngrupper och för liten 
pedagog- och lärartäthet. Allt fler uppgifter läggs på 
lärare och andra pedagoger, som redan från början var 
en hårt belastad yrkesgrupp, och någon ersättning i 
form av t ex en god löneutveckling får vi inte heller. 
Detta drabbar naturligtvis även Tyresös barn och 
ungdommar. När ska politikerna vakna?” 



Fråga: Hur väl stämmer följande med din uppfattning om Tyresö? (Skala: 1-10, Vet ej) 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



VILKA KÄNSLOR VÄCKER TYRESÖ? 

Fråga: Vilka känslor väcker Tyresö? 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



Fråga: I vilken utsträckning instämmer du i följande påstående: "Tyresö är en attraktiv 
kommun att bo i?" 

86% ANSER ATT TYRESÖ ÄR EN 
ATTRAKTIV KOMMUN ATT BO I 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



PÅ VILKET SÄTT ÄR TYRESÖ BÄTTRE ÄN 
ANDRA KOMMUNER? 

1. Tillgång till natur och grönområden  40% 

2. Vet ej     13% 

3. Vatten/skärgård    12% 

4. Bra kommunikationer    7% 

5. Tryggt och lugnt     6% 

 
 
 

Fråga: På vilka sätt är Tyresö en bättre kommun att bo i än andra kommuner i 
Stockholmsområdet?  

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 

Andel 



PÅ VILKET SÄTT ÄR TYRESÖ SÄMRE ÄN 
ANDRA KOMMUNER? 

1. Vet ej     18% 

2. Dåliga kommunikationer   14% 

3. Sämre skola/barnomsorg   13% 

4. Sämre utbud av butiker/köpcentrum   9% 

5. Det är inte sämre     8% 

 

 

Fråga: På vilka sätt är Tyresö en bättre kommun att bo i än andra kommuner i 
Stockholmsområdet?  

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 

Andel 



MEDARBETARNA OM FRAMTIDEN (TOPP 10) 

1. Bättre skola/barnomsorg 
2. Bättre sjukvård/äldreomsorg 
3. Klimat/miljö 
4. Bostäder 
5. Satsningar på barn/ungdomar 
6. Natur och grönområden 
7. Trygghet 
8. Bättre kommunikationer 
9. Kommunal service 
10. Lycka/trivsel 

 
 
 
 

Fråga: Vad skulle du vilja läsa om  Tyresö i tidningen om 5 år som skulle 
göra dig stolt och engagerad i Tyresös framtida utveckling?  

Medarbetare i Tyresö kommun 

Bas: 257 st medarbetare i Tyresö kommun 



RÖSTER OM FRAMTIDEN 

Medarbetare i Tyresö kommun 

Tyresö vald 
till årets  
miljökommun 

Arkitektskolan 
gör besök i 
Tyresö kommun 
som är känd för 
sin moderna 
framtoning i så 
väl byggnader 
till rondeller! 

Bostads-
bristen bland 

unga löst i 
Tyresö 

Eleverna i 
Tyresös skolor 
bäst i Sverige 
Hjälpmedel i skolorna och 
aktiva insatser till barn 
med studiesvårigheter har 
medfört att alla 
Tyresöungdomar klarar 
grundskola och 
gymnasium. 

Trygga skolor 
och harmoniska 
barn!  
Tyresö kommun har 
korats till bästa 
kommun för 5e året i 
rad!  

Tyresö 
centrum 

lockar 
affärer med 
lägre hyror. 

Tyresö kommun 
får pris för 
hållbar 
utveckling.  
Tyresö kommun tar 
kampen om miljön på 
allvar 



SAMMANFATTNING  

• Kännedomen om Tyresö är låg bland boende i Stor-stockholm. 

Bland boende i norrort är kännedomen lägst. Bilden av Tyresö är 

trots detta övervägande positiv snarare än neutral som vår hypotes 

var. 

• Det som samtliga målgrupper främst associerar till Tyresö är 

natur, läge och vatten/hav.   

• De negativa associationerna till Tyresö handlar framför allt om 

kommunikationer (upplevs som dåliga) och läget (för långt från 

Stockholm city).  Vissa kommentarer om höga huspriser. 

Boende i Stor-Stockholm 



SAMMANFATTNING 

• Det finns ett tydligt samband mellan vilken del av Stor-stockholm 
man bor i och hur man ser på Tyresö.  

– Boende i söderort är betydligt mer positiva i sina associationer till 
Tyresö jämfört med boende i norrort. Till exempel får kommunikationer 
och läge inte alls lika låga betyg som när vi ser på hela gruppen. 

– Boende i norrort känner inte till Tyresö lika väl som boende i söderort. 
– Boende i norrort anser inte i lika hög utsträckning att Tyresö är en 

attraktiv kommun att bo i som boende i söderorter. 
– Boende i söderort gillar/trivs/känner sig hemma i Tyresö i betydligt 

högre utsträckning är boende i norrort. 



SAMMANFATTNING 

Boende i Stor-
Stockholm Boende i Tyresö Medarbetare 

Vad är 
kännetecknande 
för Tyresö? 

1. Natur 

2. Läge 

3. Vatten/hav 

1. Natur 

2. Läge 

3. Vatten/hav 

1. Natur 

2. Vatten/hav 

3. Läge 

Om du skulle flytta 
– vad är viktigt för 
dig när du 
bestämmer dig för 
var du ska bo? 

1. Kommunikationer 
2. Natur 
3. Utbud av 

affärer/centrum 

1. Natur 
2. Kommunikationer 
3. Utbud av 

affärer/centrum 

N/A 



SAMMANFATTNING  
• För såväl stockholmare som Tyresöbor är bra kommunikationer 

viktigt om man planerar att flytta.  

• Intressant är att Tyresöborna upplever kommunikationerna och läget 

som bra medan boende i Stor-stockholm ser detta som Tyresös 

största nackdelar. Kan det vara så att kommunikationerna till Tyresö 

är bättre än ryktet gör gällande? 

• Viktigt är även natur och utbud av affärer/centrum.  

• Tyresö hamnar högt i rankingen av kommuner när det gäller närhet 

till naturen samt vatten/hav, medan man hamnar bland de lägsta i 

rankingen när det gäller kommunikationer, affärer/centrum och läget 
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SAMMANFATTNING  

• Tyresö – en attraktiv kommun att bo i? 
– 31% av de boende i Stor-stockholm anser att Tyresö är en attraktiv 

kommun att bo i. En lika stor andel uppger att de inte vet. 

– Bland Tyresöborna anser 92 % att kommunen är attraktiv att bo i medan 
motsvarande siffra bland medarbetarna är 86%. 

• Tyresöborna gillar, trivs och känner sig hemma i Tyresö och man 
rekommenderar gärna andra att flytta hit.  

• 16% av boende i Stor-stockholm uppger att de skulle kunna tänka 
sig att flytta till Tyresö. 

– Denna grupp består i högre utsträckning av barnfamiljer boende i  
grannkommuner som Haninge och Nacka 

Boende i Stor-Stockholm 
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Boende i Stor-
Stockholm Boende i Tyresö Medarbetare 

Bättre på än andra 
kommuner 

1. Vet ej 

2. Tillgång till natur 
och grönområden 

3. Vatten/skärgården 

1. Tillgång till natur 
och grönområden 

2. Vatten/skärgård 

3. Vet ej 

1. Tillgång till natur 
och grönområden 

2. Vet ej 

3. Vatten/skärgård 

Sämre på än andra 
kommuner 

1. Vet ej 

2. Läget långt från 
Stockholm/fel sida av 
stan 

3. Dåliga 
kommunikationer 

1. Vet ej 

2. Det är inte sämre 

3. Dåliga 
kommunikationer 

1. Vet ej 

2. Dåliga 
kommunikationer 

3. Sämre 
skola/barnomsorg 

Läsa i tidningen om 
5 år N/A 

1. Bättre skola/ 
barnomsorg 

2. Bättre sjukvård/ 
äldreomsorg 

3. Satsningar på 
klimat/ miljöfrågor 

1. Bättre skola/ 
barnomsorg 

2. Bättre sjukvård/ 
äldreomsorg 

3. Satsningar på 
klimat/ miljöfrågor 
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